
5 травня 2022 року на другій парі, під час останньої лекції з дисципліни Лікарські 

рослини, відбулася цікава онлайн-зустріч із заступником директора з наукової роботи 

Дослідної станції лікарських рослин Інституту агроекології і природокористування 

Національної академії аграрних наук України Глущенко Людмилою Анатоліївною.  

 

Людмила Анатоліївна – старший науковий співробітник, кандидат біологічних наук, 

визнаний серед наукового загалу фахівець з ботаніки. Пані Людмила прочитала лекцію на 

тему «Сучасне лікарське рослинництво: історія та перспективи розвитку». Лекцію слухали 

здобувачі вищої освіти 2 курсу ЗС (ФАТЕ)_бд_2020 (ФК). 

Людмила Анатоліївна зробила цікавий історичний екскурс у становлення 

лікарського рослинництва на Україні. Навіть розповіла про Ярему Вишневецького, 

державного діяча, політика ХVII століття, який свого часу мав значний вплив на створення 

садів з лікарських рослин у монастирях. Пані Людмила також розповіла про створення 

аптекарського саду на території Мгарського Спасо-Преображенського чоловічого 

монастиря, де давно вирощували м’яту перцеву, любисток, нагідки, наперстянку, 

васильки, лаванду, валеріану тощо. Цей сад був визнаний найкращим у Російській імперії 

ХІХ століття. 

Дослідній станції лікарських рослин вже 106 років. Засновником її був Петро 

Гавсевич. За часи існування станції наукова робота здійснюється за такими напрямками, 

як ресурсознавство, інтродукція, фітохімія, селекція і насінництво. Бібліотека ДСЛР 

нараховує  56000 книг. На станції працює 8 кандидатів наук. Закладений дендропарк 

«Лікарський сад», де була виконана одна магістерська робота з бузини чорної на кафедрі 

рослинництва ПДАУ в 2021 році.  

Працівники ДСЛР виробляють 12 чудових видів фіточаю, які дегустували у 

листопаді 2019 року в ПДАА на тижні факультету агротехнологій та екології. Фітохіміки 

станції вивчили діючі речовини 550 видів лікарських рослин і розробили 70 методик щодо 

визначення якості лікарської рослинної сировини. Напрацюваннями селекції на ДСЛР є 36 

сортів лікарських рослин. Наталія Куценко є автором більшості з них. Завершено 14 

фармакопейних статей щодо розвитку фармакопеї України. Окрім усього, за період війни 

в Україні ДСЛР передала ЗСУ 300 кг лікарської рослинної сировини.  


